
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROMOTORES DE JUSTIÇA 

SUBSTITUTOS,  APROVADOS  NO  VIII  CONCURSO  DE  INGRESSO  NA 

CARREIRA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS.

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e dez (05.04.2010), às dezessete 

horas e trinta minutos (17h30min),  no Plenário dos Colegiados,  reuniu-se o 

Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  para  a  Sessão  Solene  de  Posse de 

Promotores de Justiça Substitutos, sob a presidência do Dr. Clenan Renaut de 

Melo Pereira, Procurador-Geral de Justiça. Registrou-se a ausência justificada 

da Dra. Angélica Barbosa da Silva. Constatou-se, ainda, as presenças do Dr. 

Edson Azambuja, Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público 

–  ATMP,  do  Dr.  Allan  Martins  Ferreira,  Presidente  da  Associação  dos 

Magistrados do Estado do Tocantins – ASMETO, da Dra. Estellamaris Postal, 

Defensora  Pública-Geral  do  Estado  do  Tocantins,  dos  Drs.  Arióstenes 

Guimarães Vieira e Edssandra Barbosa da Silva, Juízes de Direito, além de 

vários membros e servidores desta instituição. Invocando a bênção de Deus, o 

Presidente deu início à solenidade. Primeiramente, os empossandos prestaram 

o  juramento  legal,  em  uníssono,  comprometendo-se  a  “desempenhar  com 

retidão os deveres do cargo e cumprir as Constituições e as leis”. Em seguida, 

a Secretária do Colegiado, Dra. Elaine Marciano Pires, procedeu à leitura dos 

Termos de Posse dos Drs. Cynthia Assis de Paula e Luciano César Casaroti 

ao cargo de Promotor de Justiça Substituto, aprovados no VIII Concurso para 

Ingresso  na  Carreira  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Tocantins,  que 

assinaram os respectivos termos e apresentaram, no ato, suas declarações de 

bens. Ato contínuo, a Dra. Cynthia Assis proferiu discurso em nome de ambos 

os  empossados.  De  início,  agradeceu  aos  familiares  e  amigos  que 

compartilharam  de  cada  fase  desse  concurso  de  ingresso  na  carreira, 

enfatizando  a  grande  responsabilidade  inerente  ao  cargo  de  Promotor  de 

Justiça,  pois,  a  partir  de  agora,  são  instrumentos  de  justiça  social,  de 

consolidação da democracia e do estado de direito, bem como de fortificação 

do Ministério Público. Destacou, também, que assumem, com grande orgulho, 

o compromisso de honrar a missão constitucional a eles incumbida, o que não 
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será fácil, pois encontrarão dificuldades de toda ordem em suas respectivas 

promotorias, muitas delas causadas pelo fato de o Tocantins ser um Estado 

novo, mas também pela omissão, corrupção, mau uso do dinheiro público e 

outros atos de improbidade, contra os quais devem fazer mais que o possível 

para  combatê-los.  Por  fim,  agradeceu  a  todos  aqueles  que  tornaram esse 

momento possível, pedindo a bênção e a iluminação de Deus e, acima de tudo, 

que Este lhes dê o discernimento para a virtude da humildade. Em seguida, o 

Dr.  Edson Azambuja, Presidente da ATMP, fez uso da palavra. Inicialmente, 

cumprimentou  a  todos  os  presentes,  e  destacou  ser  um  momento  muito 

importante, principalmente na vida dos Drs. Cynthia Assis e Luciano Casaroti, 

que passam a integrar as fileiras do Ministério Público Brasileiro. Em nome da 

ATMP,  deu-lhes  as  boas  vindas,  consignando  que  a  entidade  de  classe  é 

responsável,  dentre  várias  finalidades,  pela  defesa  das  prerrogativas,  dos 

direitos  e  dos  interesses  de  seus  associados.  Ressaltou  que  a  carreira 

ministerial é muito gratificante, mas, às vezes, “espinhosa”, pois o constituinte, 

na Carta Republicana, elegeu o Ministério Público como agente transformador 

da realidade social, colocando-o como defensor da ordem jurídica, do regime 

democrático, dos interesses individuais indisponíveis e dos interesses sociais, 

ainda que tenha que agir  contra o próprio  estado.  Por  fim,  parabenizou os 

empossados e entregou-lhes a carteira funcional, desejando-lhes sucesso na 

carreira que ora se inicia. Em seguida, todos os Membros do Colegiado fizeram 

uso  da  palavra,  dando  as  boas  vindas  aos  empossados  e  colocando-se  à 

disposição para contribuir no desempenho de suas funções. Ato contínuo, o Dr. 

Leonardo  Gouveia  Olhê  Blanck,  Promotor  de  Justiça  de  Araguacema, 

cumprimentou os empossados em nome dos primeiros membros oriundos do 

VIII  Concurso,  enfatizando  o  respeito  à  família  e  a  humildade,  que  deve 

prevalecer  no  exercício  das  funções  ministeriais.  Por  último,  o  Presidente 

proferiu seu discurso, agradecendo a presença de todos que prestigiavam essa 

solenidade de posse. Destacou, inicialmente, o desenvolvimento do Estado do 

Tocantins, antiga região norte do Estado de Goiás, que hoje é independente e 

promissor, impulsionado pela Ferrovia Norte-Sul, pela Estrada de Ferro Leste-

Oeste,  bem como pelas  hidrovias,  eclusas e  usinas hidrelétricas,  mas que, 
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infelizmente, ainda há o predomínio da pobreza entre a população. Enfatizou, 

ainda, o dever do Ministério Público de zelar pelo povo, ou seja, fazer com que 

a sociedade se sinta segura e confiante que seus direitos sejam respeitados. 

Destacou,  também,  a  confiança  em  reverter  a  situação  de  exploração 

econômica existente nesta unidade da federação, com o auxílio da Defensoria 

Pública e do povo, e que, dentro em breve, espera que o Tocantins seja um dos 

estados mais promissores do país. Aos empossados, disse ter a confiança de 

que  logo  estarão  integrados  à  sociedade  das  suas  respectivas  comarcas, 

dando  apoio  a  quem  necessitar.  Registrou,  ainda,  que  a  instituição  está 

equipando  as  promotorias  de  justiça  com  todos  os  recursos  tecnológicos, 

humanos e financeiros necessários ao bom desenvolvimento dos trabalhos da 

atividade fim, como a implantação das coordenadorias regionais, inauguração 

de  novas  sedes  de  promotorias  e,  ainda,  implementação  de  projetos  de 

segurança  institucional.  Por  fim,  parabenizou  os  empossados,  almejando  o 

entrosamento entre a sociedade e o promotor de justiça para que os trabalhos 

sejam  exitosos,  disponibilizando,  ainda,  toda  a  instituição  para  o  apoio 

necessário quando for preciso.  Nada mais havendo, deu-se por encerrada a 

presente sessão às dezoito horas e trinta minutos (18h30min), do que, para 

constar,  eu,_________,  Elaine Marciano Pires,  lavrei  a  presente,  que,  após 

lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Clenan Renaut de Melo Pereira                       Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                    Alcir Raineri Filho

Vera Nilva Álvares Rocha                                                    João Rodrigues Filho 

José Demóstenes de Abreu                                            Ricardo Vicente da Silva 
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(continuação da Ata da Sessão Solene de Posse de Promotores de Justiça Substitutos)

Cesar Augusto Margarido Zaratin                            Marco Antônio Alves Bezerra

Elaine Marciano Pires
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